

## *Коротко о событиях*

8–12 октября 2012 г. В Калининграде проходила VI Международная научно-практическая конференция «Сохранение морского наследия в музеях России». Конференция была организована Музеем Мирового океана, Ассоциацией «Морское наследие России» при поддержке Министерства культуры Российской Федерации.

На конференции были заслушаны 59 докладов, посвященных деятельности музеев, сохраняющих морское историко-культурное наследие, проблемам консервации, реставрации, сохранения и популяризации объектов морского наследия. В заключительной резолюции участники конференции выразили обеспокоенность судьбой более 100 морских музеев, многие из которых организованы при заводах, НИИ, проектно-конструкторских бюро, учебных заведениях, частях и соединениях ВМФ. Коллекции этих музеев не включены в состав Музейного фонда РФ и зачастую утрачиваются в ходе реорганизации или акционирования организаций, при которых они существуют. Участники конференции обратились в Министерство культуры с рядом инициатив, среди которых был пункт о содействии популяризации и музеефикации исторических водных маршрутов, тема, которая была инициирована и с 2003 г. разрабатывается Отделом истории наук о Земле ИИЕТ РАН.

\* \* \*

17–21 октября 2012 г. В Мюнхене (Германия) и Инсбруке (Австрия) состоялся Международный симпози-

ум «Инженерное искусство раннего модерна. Стратегии В. Г. Шухова в проектировании легких металлоконструкций». Симпозиум был организован кафедрой истории строительства, исследования исторических зданий и охраны памятников и кафедрой проектирования несущих конструкций Политехнического университета Мюнхена, а также Архивом строительного искусства Университета Инсбрука. На симпозиуме были заслушаны доклады по следующим темам: исследования сохранности шуховских объектов на территории стран СНГ, сохранность архивных документов шуховского документального наследия в государственных архивах России и архивохранилищах за рубежом, методы восстановления и консервации объектов Шухова, роль и влияние инженерного наследия Шухова в современном проектировании легких металлоконструкций.

\* \* \*

12 января 2013 г. В Житомире, на родине генерального конструктора ракетно-космической техники С. П. Королева, состоялись торжества, посвященные 106-летию со дня его рождения, отмеченные возложением цветов к памятнику ученого и торжественным маршем курсантов Житомирского военного института им. С. П. Королева. С этим событием совпали еще две знаменательные даты – 50-летие создания первой женской группы космонавтов и 50-летие полета первой женщины-космонавта В. В. Терешковой. Музей космонав-

тики им. С. П. Королева г. Житомира подготовил к этим годовщинам выставку новых поступлений и встречу с теми, кто связан с космическими отраслями России и Украины. Почетным гостем встречи была член первого женского отряда космонавтов В. Л. Пономарева. Ее приезд состоялся в рамках соглашения, заключенного между Музеем космонавтики и ИИЕТ РАН, в котором она руководит проблемной группой истории космонавтики.

Музей космонавтики им. С. П. Королева был открыт в 1970 г. В настоящее время он включает мемориальный дом-музей академика С. П. Королева и экспозицию «Космос». Интерьеры мемориальной части восстановлены по воспоминаниям М. Н. Короловой-Баланиной, матери ученого. В экспозиции «Космос» представлены оригиналы и макеты космических аппаратов, скафандры и прочее снаряжение космонавтов. Одним из ценнейших экспонатов является капсула с почвой Луны, подаренная NASA.

\* \* \*

23 апреля 2013 г. Москва. Президиум Российской академии наук на основании постановлений бюро Отделения историко-филологических наук РАН № 96 от 17 октября 2012 г. и № 104 от 5 декабря 2012 г. принял постановление № 95 «О переименовании Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института истории естествознания и техники им. С.И. Вавилова Российской академии наук (представление Отделения историко-филологических наук)». Президиум РАН постановил:

1. Переименовать Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт истории естествознания и техники им. С.И. Вавилова Российской академии наук в

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт истории науки и техники им. С.И. Вавилова Российской академии наук.

2. Утвердить основные направления научной деятельности Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института истории науки и техники им. С.И. Вавилова Российской академии наук: история науки и техники; история Российской академии наук; научоведение; источниковедение и историография истории науки и техники; выявление, изучение и содействие сохранению памятников науки и техники; развитие новых методов изучения истории науки и техники; научно-просветительская деятельность (популяризация науки и техники). Направления научной деятельности Института соответствуют Программе фундаментальных научных исследований государственных академий наук на 2013–2020 гг., утвержденной распоряжением Правительства РФ № 2237-р от 3 декабря 2012 г.

3. Директору Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института истории науки и техники им. С.И. Вавилова Российской академии наук члену-корреспонденту РАН Ю.М. Батурину представить на утверждение соответствующие изменения в Устав института.

4. Внести соответствующие изменения в постановление Президиума АН СССР № 541 от 5 сентября 1953 г.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на академика-секретаря Отделения историко-филологических наук РАН академику А.П. Деревянко.

Постановление подписано президентом РАН академиком Ю.С. Осиповым и главным ученым секретарем Президиума РАН академиком В.В. Костюком.